



Proprietar și director răspunzător
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Inscris în registrul publicațiilor periodice la Tribunalul Timiș-Torontal, sub No. 79.

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL P. ȘTEFĂNESCU

Redacția
Onor Palatul Cultural
Arad
Strada Cornel Popescu, No. 20



LONDRA, 24 (Rador). — Agenția „Reuter” transmite:
Cercurile oficiale engleze desmint, în modul cel mai categoric, svonul răspândit în Balcani, de agenți germani, care arată, că Marea Britanie ar fi făgăduit, în secret, Italiei, coasta Dalmației, ca preț al neutralității ei binevoitoare, sau a intrării Italiei în războiu, alături de Aliați.

Voievodul nădejdilor noastre Germania se pregătește să atace Franța prin Belgia, Olanda și Elveția?

Regalul al României, Voievodul Mihail de Alba-Iulia, împlinește astăzi, 25 Octombrie, 18 ani.

Inseri-o ca pe ceva sublim în analize-i. Se citea atunci, pe chi-

mire pe care i-o făcea poporul bănățean.



Maria Sa minai, Mare Voievod de Alba-Iulia

Universarea zilei Sale de naștere, aniversarea bucuriei românești. În țara aceasta, unde Dumnezeu formează cultul suprem al unei conștiințe — Marele Voievod primit și învăluit în amara unei atât de adânci iubiri cum nu se poate găsi ase-

Entuziasmul de pretutindeni al poporului românesc a modificat pe de-a întregul itinerariile călătoriei ce se fixase mai dinainte oficial. Coplesit de îmbrățișarea caldă și dragă a poporului, Măria Sa se înfrățise cu simțirea românilor și parcă nu s'ar fi dat ușor despărțit de ea.

Noi îl privim, cu toții, ca pe un înger de aur al viitorului românesc. Și în clipa aceasta îndosebi, ca și în toată vremea, sufletul românesc de pretutindeni ingenuche, în ruga Sfântă către Cer, pentru sănătatea și voinicia Măriei Sale.

El este cununa tuturor nădejdilor de mâine ale Neamului. De ziua aniversării nașterii Lui, românii de pe glie își îndreaptă bucurie, spre El, Copil al sufletului românesc, și li facem singurul dar pe care îl oferim de 18 ani: sufletul nostru, cu dragoste deplină și nesfârșită.

amintim și azi, că vizitele pe care le-a făcut Măria Sa Marele Voievod Mihail de-alungul și în jurul țării — au răscolit enervarea și bogăția solului românesc, care i-a făcut primiri de duioase, ca unui Prinț de peșteră.

În vara anului 1938, Marele Voievod Mihail a vizitat Banatul, unde acesta în care cântecul românesc și bogăția solului îi înălța loc de frunte în unitatea granit a țării. Călea Măriei Sale, aici, a fost presărată cu dragoste pe care istoria va

Germania se pregătește să atace Franța prin Belgia, Olanda și Elveția?

PARIS, 24 (Rador). — Comentând situația militară, agenția „Havas” arată că timpul contimă să stingherească în oarecare măsură operațiile. Ploile cad necontenit, iar nenumăratele vehicule, puse în mișcare de cei aproape un milion de oameni ce se află pe linia de front, au desfundat drumurile și câmpiile sunt acoperite de băltoace. În asemenea condiții, se pare că eventualele operații de mari proporții s'ar ciocni de considerabile dificultăți.

Agenția „Havas” crede, totuși, că ar fi imprudent să se respingă sistematic ipoteza unei geologice mai favorabile decât bazinul Saar sau Rin. În această privință, agenția amintește știrile primite din Germania, după care autoritățile Reichului ar fi confiscat toate hărțile mai amănunțite ale Belgiei, Olandei, Elveției și Luxemburgului.

Ea se întreabă care ar putea fi motivul acestei confiscări. Nu cumva s'ar urmări punerea acestor hărți, într'un număr cât mai mare de exemplare, la dispoziția serviciului geografic al armatei, în vederea unor operații militare eventuale prin aceste țări?

Francezii au capturat prizonieri în acel sector, francezii au luat prizonier un locotenent german de artilerie, care se afla în recunoaștere, iar alte patru franceze au capturat o mitralieră grea și pe servanții ei.

Germanii cer pace — și prin difuzoarele instalate pe front — dar soldații francezi răspund cu împușcături

Pe frontul Rinului, calul continuă să domnească. Germanii au încercat, totuși, în această regiune să reincepă războiul de propagandă. În locul placardelor care erau afișate până acum dincolo de Rin, Germanii au pus Luni în baterie puternice difuzoare prin care au transmis discursuri, afirmând voința de pace a Germaniei față de Franța. Soldații francezi au răspuns cu focuri de armă.

Germanii au făcut o mare greșală capturând vaporul „City of Flint”

Germanii au înstrăinat o mare parte a opiniei publice americane și capturarea va avea repercusiuni însemnate asupra modificării legii neutralității

BERLINA, 24 (Rador). — Agenția „D.N.B.” anunță din Lodz: Ziarul „Deutsche Lodzer Zeitung” scrie, că autoritățile germane au publicat o ordonanță menită să împiedece infracțiunile la măsurile contra urcării prefurilor.

Deoarece aceste infracțiuni sunt săvârșite mai ales de evrei, ordonanța interzice evreilor de a face comerț cu tot felul de textile, inclusiv materii prime sau fabricate, precum și cu articole de pielărie. Fabricile de textile ce aparțin evreilor nu vor putea vinde decât clientelei evrești.

NEW-YORK, 24 (Rador). — Referindu-se la capturarea vaporului american „City of Flint”, „New-York Herald Tribune” scrie, că, chiar dacă se va stabili că germanii au respectat legile războiului, ei au făcut o mare greșală psihologică, prin capturarea acestui vapor, înstrăinându-l o mare parte a opiniei publice americane.

Capturarea acestui vapor american va avea repercusiuni însemnate asupra desbaterilor din senat în chestiunea legii neutralității.

WASHINGTON, 24 (Rador). — Știri a fost deschisă pentru a determina natura exactă a încălcării legii neutralității. Dacă vasul avea încărcătură de contrabandă, care conținea mai mult de 51 la sută din încărcătură, germanii aveau dreptul să sechestrizeze vasul, altfel

Washington, 24 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță, că, departamentul de stat a trimis instrucțiuni ambasadei americane din Berlin, să ceară explicații cu privire la capturarea vaporului american „City of Flint”.

Washington, 24 (Rador). — După informațiile oficiale primite la Londra, cele 17 tone și jumătate de aur sovietic, care fuseseră îndreptate spre Germania,

Alte interdicțiuni aplicate evreilor în Germania

BUCUREȘTI, 24 (SIR). — O bandă de comitații, înarmați cu arme militare, s'a ciocnit, în dreptul satului Sarsinlar, din jud. Durostor, cu o patrulă de jandarmi.

Din partea jandarmilor au căzut caporalul Petriceanu Ion și fruntașul Dafin Nicolae. Ambii sunt grav răniți. S'a dat ordin autori-

Au reapărut bandele de comitații în Cadrilater

tăților civile și militare să se ia numai decât măsurile necesare pentru a cerceta faptele și a stabili răspunderile.

Rusia n'a trimis aur în Germania

se află acum depuse în băncile olandeze și sunt destinate a finanța cumpărăturile sovietice în Statele Unite.

Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

„Dreptatea nopții”

SCALA:

Sergent Berry

CORSO:

Maman Colibri

APOLLO:

Declasații și Călăreții veseli

Arad

„URANIA”

Arad, Telefon: 12-32

Cinematograful de premieră

MARE PREMIERĂ!

Părerea publicului:
FILM MINUNAT

Parada tinereții

Producția perfectă a
tinereții din UNIUNEA
RUSIEI SOVIETICEPrimul Jurnal METRO
din războiul actual.AVIZ: Inceputul excepțional al
reprezentărilor DUMNECA la
orele 11.30 i. m. și 3 d. m. cu
preț redus 3.30, 6, 7.30 și 9.30CORSO Saia încălzită
3, 5, 7.15 și 9.15

Premieră

Viața furată

cu

ELISABET BERGER

Jurnal nou și complectare
colorată

Cinema FORUM

TELEFON: 20-10

Albă ca zăpada

și

Cei șapte pitici

Monumental: capodoperă
a genialului Walt Disney
în tehnicolorRepr. 5, 7.15 și 9.30.
Duminica și sărbătorile la 11.30
și 3 matineu cu prețuri reduse.Barul
Cornul Vânătorului
Arad

Program pe luna Octombrie

4 Santely's 4

în dans rus și național

Dșoara Olga în fox-trott
Florica IanculescuDuo Beethoven în
englich-vals

Vocal-band Petrică

Tipografia „Națională” Timișoara

Prețul grâului în țară

BUCUREȘTI, 24 (SIR). — Din cauza suprimării primei, prețul grâului în țară este acum mai mare decât în străinătate. Exportul în țările cu valută forte, după cum susțin cerealiștii, se face din această cauză, în condiții anevoioase.

În ce privește grâul disponibil pentru export, el se cifrează cam la 100 mii vagoane, iar orzul și secara la cantități mai mici. Ținând seamă de porumbul din noua recoltă care este

încă umed și cum nu avem destule uscătorii, tranzacții mari de export de porumb nu se vor putea face decât în redusă măsură până la închiderea navigației pe Dunăre.

Pentru porumburi bune, chiar cu 15-16 grade umiditate, se poate obține și acum 35 mii lei pro vagon. Se estimează la 200 mii vagoane excendentul exportabil de porumb din recolta acestui an.

Legiunea polonă din Franța se instruieste temeinic

PARIS, 24 (Rador). — Agenția „Havas” transmite: Generalul Sikorski, șeful guvernului polon creat în Franța, va face o inspecție în provincie, la diferitele tabere de instrucție ale legiunii polone. El va fi însoțit de generalul Denain și de o misiune militară franceză, atașată pe lângă guvernul polon.

Polonezii n'au folosit în războiu gaze asfixiante

Propaganda germană desmintită de profesorul Rudolf Staehelin

LONDRA, 24 (Rador). — Colonelul Rudolf Staehelin, de la universitatea din Basel, desmente informațiile germane, că ei ar fi constatat folosirea de gaze asfixiante de către polonezi. El declară că a fost chemat în Germania de un pacient. În diagnosticat nouă cazuri de otrăvire cu yperită. „Este neadevărată afirmația propagandei germane, că așa fi stabilit la Jaslo folosirea de gaze de către polonezi”.

Măncați și gustați un pahar de vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

TIMIȘOARA II, Str. Ștefan cel Mare No. 1.

Măncați românești — Gratar special — Vinuri albse de

Cotnari și Drăgășani

Mașini de scris ultimele perfecțiuni tehnice
Articole speciale pentru birouriHârtie — Rechizite — Cadouri — Stampile
Cărți literare și științifice — Jucării pedagogice
— Jocuri de societate — Cărți pentru copii
Singurul izvor de aprovizionare pentru școli și cooperativele școlare

TIPOGRAFIE

PROPRIE CU INSTALAȚII MODERNE

Execută artistic: cărți, ziare, reviste și orice fel de imprimate
TIPAR ÎN CULORILegătorie de cărți, registre, albume, montări în pânză și piele
SERVICIU PROMPT LA DOMICILIU

Librăria Cooperativă Națională

a corpului didactic din Banat,

TIMIȘOARA, Str. Brediceanu 2 (lângă Primărie) — Telefon 21-36

Paternică furtună pe Marea Neagră

CONSTANȚA, 24 (SIR). — De luni dimineață, pe întregul litoral, bănuie o puternică furtună, provocată de vântul dela nord-est. Marea a început să se agite, valurile atingând mărimi neobișnuite. În port, valurile trec peste digul Regele Carol I, iar Bule-

vardul Casinoului este spălat de valuri.

În itinerariul vapoarelor, cari sosesc în port, s'au produs mari întâzieri.

Nu se știe nimic de soarta numeroaselor bărci de pescari plecate în larg la pescuit.

Informațiuni

BUCUREȘTI, 24 (S. I. R.). — Societatea studenților în farmacie din România publică următorul comunicat:

Societate studenților farmacie din România convoacă în adunare generală extraordinară pe toți studenții acestei facultăți pentru a consimii, în mod solemn, la adeziunea și încadrarea noastră în Frontul Național Studențesc. Adunarea va avea loc în prezența dlui prof. dr. Pamfil, decanul facultății și a profesorilor farmacisti.

BUCUREȘTI, 24 (S. I. R.) — Joi, 26 Octombrie, fiind sărbătoare bursa nu va lucra. Deasemeni instanțele judiciare vor fi închise. Polițe nu se vor protesta.

BUCUREȘTI, 24 (S. I. R.) — Ambasada iugoslavă trimite spre publicare: Toți supăși iugoslavi din România, cari n'au satisfăcut obligațiile lor militare, sunt invitați să se prezinte în fața comitetului la Ambasada Jugoslaviei, în ziua de 1 Noiembrie 1939.

BUCUREȘTI, 24 (S. I. R.) — Noaptea trecută a încetat din viață, în vârstă de 51 ani, ziaristul bine cunoscut Nicolae Vârtej, fost mult timp președinte al Uniunii ziaristilor profesioniști.

BUCUREȘTI, 24 (S. I. R.) — Din cauză că personalul din întreprinderile comerciale și in-

Mare asortiment de
Încălțăminte pentru
toamnă și modă
bărbătească numai
la vechea firmă

FRAȚII

APPONY

ARAD

Bul. Reg. Ferdinand 3

Toată lumea elegantă
lucrează numai la

Huppert și Goda

croitorie bărbătească.

ARAD, str. B. rîșiu 13

Citiți și răspândiți
ziarul „Econ”

Cristache Petcu

cismar militar
TimișoaraPiața Libertății No.
(Palatul CASINO
MILITAR-CIVIL)

Lucrează desăvârșit, cu
țuri omenești: Chanturi
lac, bocanci și cisme
campanie — format „Bilg
de iuft.

Amplări din viață

În testament sui generis

local proaspăt deschis, se izbutit să și-o atagă pe care o flutura, tragie, în mâna dreaptă. de parte, spre alte zări", cu emoție vizibilă, proclamat. Și cu un tremor pe cele două note arării în viață: dorul și început să cetească cum fragmentul unui text

Aurora, expresia aceeași încununez primele te și le adesez—să nu prindă, fiindcă ea comișă o simțire domi-sufletului meu de astăzi. descriu cum s'a născut și afirmat acest nou și simțământ al meu? Cu un sentiment zămislit în solidificat cu raționa-mintii—e greu să po-tă în nuanța explicativă și să a cuvântului scris, încerca să însciez surprinderea ta să și importanța.

antă licăriri de senti-înclinație față de tine, urisesc cu cea mai de-itate, nu-mi pot da am s'au ivit. P. într'o sim- de stil, se putea să și să-mi explic mie în linatia tandră, în felul rând prin'un covor de e, dint'o direcție ne- de sus sau de pe o floare, te trezești în agiul fluture al căldurii aice Dacă este o im- te să identifi prin aer e care, în zbor, le-a par- la tine, plâpândul flu- sigur că nu e mai țor ălici isvorul și drumul de sentiment.

sigur că tot ce simt eu de tine a încolțit din și s'a scurs încetșor entul care mă îndeamnă să-ți traduc în mărturi- o fac acum, toată sim-

tețele mele vizite la t ne de convorbiri, atât de brusc întretăiate de nicotinei — ar putea da

o cât de mică indicație că ceva se produsese. în sufletul meu. Mai ales că, de-o bucată de vreme simt ca o necesitate, ca un imperativ băuntric, să te vad și să-ți aud glasul. Deabia când am observat că drumul pe care îl fac spre tine în fiecare zi nu mai are caracterul unui divestment și că e schitat dintr'o înălțare de sentiment, — mi am dat seama în mod perfect că sunt angajat sufleteste față de tine

Cu câtă duiosie îmi stă în minte relația ta, de câteva ori repe-tată, asupra unei coincidențe mai vechi, eu fișele de la Palatul Culturii! Două fișe de bibliotecă desigur că nu pot fi niciodată cauză și indiciu într'o îm-pletire de sentiment, într'o realitate de dragoste. Insa, acele două fișe ce s'ateu alfabetice și întâmplător alături și care își schimbau atât de semnificativ rolurile, ieșind una în locul al-teia, sau ambele împreună, — de atunci anticipau realitatea care s'a încheiat astăzi, atât de puternic, în sufletul meu. Fără îndoială că destinul, acel în-sondabil rânduitor al soții noastre, are partea lui de surpriză. Fiindcă, de ce nu s'au ivit și alte inițiale alfabetice să se interpună între fișele noastre și să le separe?

Destinul a vorbit de-atunci, Aurorol

Am privit de mute ori în ochii tăi. În adănul lor, de câte ori mi-am permi să-i studiez, în calmul lor duios, am citit altceva decât ce mi-ai spus tu, că simți o decepție sufletească și de mulțori chiar un des gust de viață.

Ochii tăi înoată în tandetă. Ei m'au atras în primul rând. Firea ta potolită, bună și naivă — în ochi și are izvorul.

Eu îți scriu aceste rânduri și mi-am permis să și le dăruiesc nu fără o strângere de inimă. Sunt conștient de poziția mea fizică și morală. Intre mine și tine este o diferență mare — și diferența e în minus față de mine. Trecutul meu a fost sbuciu-nat, ca un aprig val de mare.

Și strângerea mea de inimă, jena care-mi cuprinde sufletul acum când te tulbur cu rădu-rile de față, apare cu atât mai

evidentă cu cât crește mai in-ssten și mai puternic dragos-tea mea față de tine.

Iată de ce și-am spus „dragă Auroră”. Și indiferent de atitu-dinea ta și de răspunsul tău la aceste rânduri, voi continua să rămân în această poziție față de tine. Nu dint'o simplă impunere a voinței mele externe, sau din dorințe de a avea lângă mine o fată, cu scopurile trecătoare pe care la urmărește un tânăr cur-tenitor. Nu, dragă Auroră. În purtarea mea de până aci și de aci încolo față de t're, nu vei distinge, cum nu ai remarcat nici până acum, decât gesturi și a-titudini de corectă și afectuoasă camaraderie.

Indiferent de răspunsul tău, voi continua să te iubesc, fiindcă ceva inexplicabil din mine mă determină să fiu așa și să rămân așa.

E adevărat că eu nu-ți voi putea cere ție să accepți sau să răspunzi iubirii unei persoane căreia nu-ți oferă ție aceeași răscolire de sentiment. Și eu, spre nenorocirea mea, sunt foarte puțin indicat să corespund gustu-riilor unei fete în materie de iubire. Fatailteia mi-a dăruit me — dacă îl pot spune dar — partea asta deviată: să fiu si-tuat sub gustul vieții sentimentale.

Ce-ăș putea face eu, — și în definitiv orice muritor, — în fa-ța implacabilei rândurii a soții? Doar o simplă poziție de espec-tativă pot lua: *resemnarea*.

Din unghiul acestei poziții de expectativă îți scriu ție și îți mărtur-sesc conținutul sufletesc în cadrul căruia și-am situat chipul tău care îmi e atât de drag.

Eu nu ți cer nimic decât să pot privi întotdeauna în ochii tăi dulci și duiosi *

Vis-à-vis de cupa încă plină, sărmanul îndrăgostit testamentar, sub povara dragostei, se aplecă ca o cumpănă de fântână spre oglinda de întunec a apei din adânc. Tâziu de tot, porni pe drumul de jale și dor, uitund însă „testamentul” pe masa un-de-și citise sacra învolburare a inimii.

Ciudin Vălcu

Colțul poeziei

Nostalgie

O zi s'a dus și alta vine
— scurt circuit de gând ușor —
întrezărești iar zări senine;
albastre, afunde, azurite,
o zi s'a dus — un veșnic gol:
gene umbrite.

Pe gânduri cad: capul în piept
s'a nfipt mai dârz ca altă dată;
în ochi s'aprind făsniri vioaie
de curcubeu, iar pe obraz:
lumină mată.

Florica Ciura-Stefănescu

Preludiu

Rugina toamnei a sosit în cartier
Și am văzut-o spânzurată, sus,
Cum tremura cu clipele de ieri
Și se nchina cu anii ce s'au dus...

Sub cerul presimțirilor bolnave
Și n cartierul trist și ndoliat,
Preludiul unui cânt cu tonuri grave
Din gândul meu adânc m'a sărutat.

Ion I. Oiteanu

Vaporul american "Athenia" a fost scufundat de un submarin german
Declarațiile martorilor oculari

LONDRA, 24 (Rador) — Ziarul „News Chronicle” publică scrisoarea unui cana-dian cu numele Swind-ley, care se afla ca pasa-ger pe „Athenia” și care a văzut submarinul care a scufundat vaporul. El afir-mă că se afla pe punte, la ora 23.45, când „Athenia” a fost torpilată și a văzut turela unui submarin aflat

la o distanță de vreo 300 yarzi. Un alt călător, anme Gu-stav Anderson, afirmă că „Athenia” nu s'a scufun-dat imediat, ci a fost scu-fundată abia în ziua urmă-toare de distrugătoarele bri-tanice, deoarece vaporul constituia o amenințare pentru navigația din acea regiune.

Stofe

pt. costume și paltoane
bărbătești, stofe pentru
doamne

numai până la sfârșitul acestei luni,
cu prețurile de dinainte de urcare
la firma

ILIE MOȚIU

A R A D

Războiul din China se apropie de stârșit?

SHANGAI (Rado).—De două zile piața din Shanghai înregis-trează creșteri senzaționale la valorile chineze. În cercurile bursei, se crede

că urcările se datoresc acțiunii cercurilor financiare din Hong-kogg, fapt care ar lăsa să se prevadă posibilitatea unui sfârșit aproape al războiului din China

Incendiu la Căminul stu-venților orfani din București

BUCUREȘTI, 24 (S. I. R.) — Încalzește, un incendiu a izbucnit la Căminul studenților din calea Șerban Vodă 24. Incendiu a fost repede stins, fiind întreaga clădire. O parte din clădire a fost mistuită. Dintre pompieri sunt ră-

știri în pânză și piele
cel mai bine și
numai compactoria:

Mihailovici

A D, Palatul-Culturii

La Timișoara se mănâncă românește la

Manole Ciupală

Restaurantul Gării

Grătar bine asortat în fiecare zi la dejun
și seara — Băuturi delicioase din cele mai
renumite pivnițe bănățene, ardelenesti și

din Vechiul Regat

Cele 117 contrabande de piei dela Cernăuți în cari Statul a fost frustrat cu 400,000.000 lei se vor judeca de Tribunalul Ilfov

BUCUREȘTI, 24 (S.I.R.) — Tribunalul Ilfov a fost sesizat cu judecarea contrabandelor săvârșite de Beno Metsch, Carl Ludvig Weibel din Cernăuți și Ion Niculescu, tot din Cernă-

uți, cari au comis 117 tități de piei, frustând statul cu cca 400 milioane lei.

Știri din lumea largă

NEW-YORK, 24 (Rador) — În apropiere de Fort Wayne s'a produs un accident de cale ferată.

Sunt șase morți.

OSLO, 24 (Rador) — Escadriile de avioane streine a căror identitate n'a putut fi stabilită, au fost zărite în largul fiordului Varangel, aproape de teritoriul norvegian.

KAUNAS, 24 (Rador) — Comisia militară sovietică a avut, luni seară, prima conferință de expertiză cu autoritățile competente militare lituane.

AMMAN, 24 (Rador) — Monitorul Oficial al Transiordaniei publică o proclamație, în care șeful guvernului declară ca "Germania o țară inamică".

AMSTERDAM, 24 (Rador) — Agenția "Havos" află din Berlin că prin retrocedarea teritoriilor slovacce alipite odinioară la Polonia, Slovacia obține o suprafață de 600 km. pătrați cu 50.000 de locuitori.

MOSKOVA, 24 (Rador) — Azi se împlinesc doi ani de când vaporul spărgător de ghiață „Sedov” cercetează fără întrerupere regiunile Oceanului înghețat, făcând însemnate cercetări științifice.

Vaporul „Sedov” se află actualmente la 84 grade latitudine nordică și 24 grade longitudine.

STOKCHOLM, 24 (Rador) — Legația germană a sfătuit ministrul de externe suedez, să avertizeze pe cetățenii suedezi, a nu călători pe bordul vaporurilor britanice, și franceze, căci acestea pot fi atacate.

LONDRA, 24 (Rador) — Suveranul Mării Britanii a primit Marți, în audiență, la Buckingham Palace, pe d. Attlee, șeful grupării parlamentare laburiste.

MOSCOVA, 24 (Rador) — Agenția „D. N. B.” anunță, că, în cadrul negocierilor economice, ce se desfășoară între Germania și U. R. S. S., s'a încheiat un acord privitor la livrarea de furaje pentru Reich.

Pe baza acordului, un milion de tone furaj din Rusia va fi imediat livrat în Germania. Livrările se vor termina în două luni.

STOCKHOLM, 24 (Rador) — Legația Sovietelor anunță că dna Kolontay, ministrul Sovietelor în Suedia, a plecat, Marți, cu avionul, la Moscova.

Delegația finlandeză a părăsit din nou Moscova

MOSCOVA, 24 (Rador) — Delegația finlandeză a părăsit Moscova, înapoiindu-se la Helsinki pentru a consulta guvernul. Este probabil că delegația va reveni la Moscova peste câteva zile spre a continua negocierile cu guvernul sovietic.

HELSINKI, 24 (Rador) — Ministrul de externe al Finlandei declară, că, înapoierea la Helsinki a dlor Paasikivi și Tanner, delegații Finlandei la ne-

gocierile cu Uniunea Sovietelor, nu trebuie să prilejuiască nici un fel de înguijorare.

Aviatori germani salvați de englezi

LONDRA, 24 (Rador) — O barcă engleză de pescari a pescuit, în Marea Nordului, trei aviatori germani de pe bordul unui aparat doborât luni de un avion britanic.

Aviatorii pluteau într-o mică barcă flexibilă de cauciuc.

Anglia stăpânind mările atacul cel mare se va produce pe pământ

PARIS, 24 (Rador) — „La Victorie” se ridică împotriva ipotezei că Germania își va concentra eforturile contra Angliei. Germania, adaugă

ziarul, nu poate face mare lucru împotriva Angliei, care stăpânește mările. Atacul cel mare se va produce pe pământ.

Baloane germane căzute în Belgia și Franța

BRUXELLES, 24 (Rador) — În câmp, aproape de Saint Trond, a fost găsit un balon, pe care erau scrise, în limba germană, cuvintele: „Primejdie de moarte”. Deși pare să fie vorba de o mistificare, această descoperire a provocat în regiune oarecare emoție. S'a deschis o anchetă.

german a aterizat, Duminecă dimineață, între Longueval și Montauban, la sud de Bapaume.

Probabil că este vorba de un balon de protecție împotriva atacurilor aeriene, al cărui cablu s'a rupt din cauza furtunii.

Pe balon, care măsoară 22 metri lungime, este zugrăvită svastica.

LILLE, (Rador) — Un balon

A fost scufundat încă un vapor grecesc

LONDRA, 24 (Rador) — Vaporul grec „Constantinos Hagipatersas”, din Chios, de 4600 tone, a fost scufundat, Marți, 15 membri ai echipajului au

sosit pe uscat într-o barcă de salvare.

Capitanul vaporului a declarat că lipsesc trei membri ai echipajului și un pilot englez.

D. Hitler continuă lupta împotriva comunismului

PARIS, 24 (Rador) — Ziarul „Le Petit Parisien” afirmă, că, Fuhrerul ar fi declarat, că, opoziția sa împotriva comunis-

mului continuă și că politica sa actuală nu are decât un caracter vremelnice, dictat de necesității imediate.

„Emden” este crucișător care a capturat vaporul „City of Flint”

OSLO, 24 (Rador) — Cargo botul american „City of Flint”, care a sosit în golful Kola, la nord de Murmansk, a debarcat, Vineri, la Tromsoem, în Norvegia, 38 oameni din echipajul cargobotului englez „Stonegate”, scufundat de un submarin german, acum o săptămână, în Atlantic.

Câteva zile mai târziu, crucișătorul german „Emden” a oprit cargobotul american „City of Flint”, a instalat pe bordul acestui vapor un echipaj german și l-a îndreptat spre Tromsoe, unde a fost debarcat echipajul vaporului englez „Stonegate” „City of

Flint” a părăsit apol Tromsoe, plecând spre K

America deține treiimi din aurul efectiv al lumii

WASHINGTON, 24 (Rador) — Ministrul de finanțe al Statelor-Unite a anunțat, că, guvernul american posedă actualmente două treimi din aurul efectiv al lumii, adică bine de 17 trilioane de aur. Faptul se datorește fugă pitalurilor spre America,

Franța și Anglia nu se vor lăsa terorizate de Germania

PARIS, 24 (Rador) — Ziarul „L'Ere Nouvelle” scria că, declarația solemnă de războiu, pe care d. Hitler ar face-o Fraței

și Angliei, nu va avea efect practice, deoarece ele nu lăsa terorizate.

Numărul germanilor din Statele Baltice cari se înapoiază în sporește din zi în zi

BERLIN, 24 (Rador) — Numărul germanilor din Statele Baltice, cari se înapoiază în Reich, sporește din zi în zi.

Până acum, peste 4000 de germani din Letonia și Estonia au sosit în portul Danzig. Ei vor fi găzduiți, vremelnice, în casele

particulare din Danzig, Gaden sau la Adlershorst, în pier de Zoppot.

De pretutindeni se anunță germanii dau de bună mare apelului Fuhrerului din Germania, țara pe care moșii lor au părăsit-o în

D. Hitler va face noua propuneri de pace

LONDRA, 24 (Rador) — Comentând întrevederile Fuhrerului cu fruntașii național-socialiști, ziarul „Daily Telegraph” afirmă, că, d. Hitler va face o nouă încercare de a ajunge la negocieri cu aliații asupra eventualelor condiții ale păcii împotriva unei asemenea încercări — adaugă ziarul — Marea Britanie

și Frața trebuie să se în cardă.

Orice negocieri de constituire o abdicarea de pace pentru care aliații au în vedere, asigurând Căncă german timpul necesar să se reface înainte de a se tilitățile.

Exportul britanic sporește pe toate piețele străine

LONDRA, 24 (Rador) — Răspunzând unei întrebări, în Camera Comunelor, d. Stanley, ministrul comerțului, a declarat, că, își dă seama de însemnătatea pe care o are sporirea exportului britanic în Statele Scandinave, Olanda și alte piețe streine.

Ministrul comerțului britanic, are intenția să înceapă discuții cu reprezentanții

industriilor de export a ușura operațiile lor

Cu privire la informații că Germania ar oferi state ușurări în do exportului, d. Stanley a declarat: „Cunosc această formație, dar este în dacă germanii sunt în viața de a realiza pe om pe care le fac în acest meniu”.